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SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 
BAJA, GRÓF ZICHY BÓDOG-TÉR 8. SZ. 

TELEFONSZÁM : 45. D $>.
FELELŐS SZERKESZTŐ

MÄMÜSICIi JÓZSEF
ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2'80 fillér. 
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér.
Megjelenik hétkbznaponkint d. u. 2-kor.

Bűnös közömbösség
A magyarságnak megbecsül­

hetetlen értékei u.ellett alapvető 
hibái vannak a melyek sok baj­
nak keserűségnek és szenvedés­
nek kutforrásai és sokszor vol­
tak okozói annak, hogy hazánk 
a magasságokból hirtelen a 
mélységbe zuhant.

Egyik mélyreható nagy hibánk 
a közömbösség, az a fásult nem 
törödömség, hogy nem vesszük 
könnyen a bajokat, lebecsüljük 
az ellenséget, ügyet sem vetünk 
a veszedelemre akkor sem, ha 
annak lángja már a saját por­
tánk ereszét nyaldossa. Ezzel a 
vészes közömbösséggel foglal­
kozik az emericana lap, amely 
a többi között a következőképen 
ir: Az egész magyar történelem 
szorul bele ebbe a szóba: kö­
zömbösség. Tatárjárás — mo­
hácsi vész, őszirózsás forrada­
lom, vörös rémuralom mind, 
mind egy nevezőre hozhatók: 
az ellenség fürge, aktiv, a ma­
gyar érték szunnyad és közöm­
bös.

Ma sincs jobban. Trianont 
nyögjük, de a kettős forrada­
lomból kevesen tanultunk. A 
vörös uszitók hangosak és 
szemtelenek sajtójuk dolgozik, 
titkos szervezeteik munkába 
hajtják az embereket. Mi még 
az ifjúságtól nem sokat remél­
hetünk. A magyar jövö olyan, 
/pint ez a mostani furcsa idő­
záras; csak hidegség van benne, 
pólusi közöny, nem érkezik 
leikébe a bimbófakasztő tavasz. 
Nem mámorosodik meg az esz 
mék fanatikus bódulatában, nem 
érzi, hogy kell jönni a májusi 
virágfakadásnak, s nem érdekli: 
gyöngyvirág harangoz-e ájtatos 
fiíigeiust, vagy vörös pipacsok 
dúlják szét gazul e szomorú ta­
vaszban kínnal kelt vetést.

A középiskolákból most kide­
rült ifjúság a legszomorubb 
következtetésre kényszerit. Ifjú­
ság. amely csak immel-ámmal 
tud lelkesedni, ifjúság, amely 
orientálódik, és fázik, ha elvek­
ről ball. Szakállas fiatalság. Egy 
nemzet szörnyű tragédiája fakul 
ki szemükben: agg lelkű fiata­
lok és előttük a virgonc, helyiik- 
beragadt örökifjú fürge öregek.

Csoda kell, mert elpusztulunk. 
Lelkesség, fanatizmus önzetlen 
odaadás nélkül nem építhetjük

fel Salamon templomát. A kö- 
zömbössség folyondárja löjtoga- 
tón öleli a magyar erdő fáit.

; Járhatatlanok az utak, örök éj- j 
szaka bond szét a friss lombok | 

: alatt. Csak néhol mutatkozik 
i egv-egy apró tisztás ahonnan 
I emerikánás karddal, Szent Imre

pajzsával el lehet indulni uj 
honfoglalásra.

Nagy szó, pedig igaz, ha 
százszor is tagadják: öljük meg 
a közömbösséget és miénk az 
erő, hatalom és az ország, s 
csak azután gondolhatunk a
trianoni feltámadásra.

IÄ bajai vasutasok memorandumon kérik 
a vasúti tisztviselők és munkások égető 

kérdésének a rendezését
I

'

I

í

A bajai Vese gyűlésének határozata
A vasutasok országos gazdasági 

egyesületének bajai csoportja április 
hó ‘26-án, vasárnap taggyűlést tar­
tott, amelyen elsősorban a vasutas- 
sérelmekkel foglalkoztak. Dcva 1st- 1 
ván kimerítően foglalkozott a szük­
séges korszerű reformokkal, majd a 
dolgokat összegezve határozati javas­
latot terjesztett elő, amelyet egy' 
hanguan elfogadtak. A bajai vasú- ’ 
tusok gyűlésének a határozati javas­
lata többek között a következőket 
tartalmazza :

A Voge bajai helyi csoportja kéri j 
a kormányt, a államvasutak igaz- ;

vitt igazságtalan átértékelést szün­
tessék meg.

A tisztviselői statusban a Tamási­
féle rendezéssel előidézett lehetetlen 
előlépési viszonyok szüntettessenek 
meg. lés szüntessék meg haladék 
nélkül a R.) fizetési csoportot. Az 
előléptetéseket lehetetlenné tevő az 
az intézkedés, amely az automatikus 
előléptetést eltö.i ölte, helyeztessék 
késedelem nélkül hatályon kívül.

A tisztviselői fizetések a béke­
beliek alapul vétele mellett újból 
szabályoztassanak olykép, hogy a 
legkisebb íizetésüek a legmagasab-

gatóságát és a közvéleményt, hogy 
az alábbi legégetőbb kérdések még 
az 1931/32 költségvetési évben ren- 
deztessenek.

A vasúti nyugbéresek nyugbére 
addig is, inig az végleges rendezést 
nyert olyképen emeltessék, hogy a 
teljes idejét kiszolgált vasúti mun­
kás legalább havi 150 pengő nyug- i 
bért kapjon. A betanított munkások j 
és nem ipari munkások nyugbére j 
e 150 pengős maximumhoz igazod 
jék a teljes vonalon végig.

A vasutak üzemeiben szüntessék 
meg a munkaidő-redukció és az a 
különösen a pályafenntartási szolgá­
latnál divó állapot, hogy állandó 
munkások hitel csökkentés miatt 
hónapokon át csak néhány napig 
dolgozhatnak cs így keresetüktől 
megfosztva, nélkülözéseknek és nyo­
mornak legyenek kitéve. A munká­
sok bére és jogviszonyai rendszere­
sítessék. Az állandó munkások ré- ! 
szere lakbér és családi pótlék rend­
szeresítessék,

A nyugdíjasok végcllátása egysé­
gesen rendezi essék, a különböző 
(hatféle) nyugdíj egységesitessék és 
az eddigi igazságtalan különbségek 
szűnjenek meg,

A segédtisztek tizetésénél véghez

ban, a többiek pedig fokozatosan 
kisebb mértékben valorizáltassanak. 

! Ma a helyzet fordított.
A Voge bajai csoportja az elfo- 

S gadott határozati javaslatot memo­
randum alakjában elküldi a kor­
mánynak és az államvasutak elnök­
igazgatóságának.

Tavaszi kerületi 
esperesi gyűlés 

Vaskuton
A bajai esperesi kerület április 

23-án, csütörtökön Vaskuton tartotta 
í meg a szokásos tavaszi gyűlését, 

szentgyónását. A kerület papsága a 
j kellemetlen idő dacára csaknem 

teljes számmal megjelent. P. Pesthy 
Emmanuel szent ferencrendi áldozó­
pap latinnyelvü elmélkedése után a 
megjelentek elvégezték a húsvéti 
szentgyónást.

A szentmise után a vaskuti 
plébánián megkezdődött a gyűlés, 
amelyen az elnök kegyeletes, meleg 
szavakkal emlékezett meg a Szent 
földre zarándokolt megyés főpásztor­
ról. Meleg szavakkal köszöntötte 
fel a vendéglátó Mészáros Béla 
vaskuti plébánost névnapja alkalmá-

! ból, továbbá a kerület uj papjait.
• Ezután a szokásos programul sze- 
j rint lefolytatta a tavaszi esperesi 
! gyűlést. Annak egyik főtárgya a 
: kerületi papság legégetőbb és leg- 
i nehezebb kérdése volt, amelynek 
I kimerítő és alapos vitája után a 
I megállapodást jegyzőkönyvbe fog- 
I látták. Ezt az érseki hatóság elé 
I terjesztik. Kitűzött tételeket TeészI

Imre plébános, Tóth I ivadar és 
; Kulcsár János hittanár olvasott tel. 
j Mindhárman tehetségük legjavával, 

nagy ügyszeretettel dolgozták ki a 
kitűzött tételeket. A gyűlés után az 
esperesi kerület egybegyiilt papságát 
Mészáros Béla plébános úri asztalá­
nál vendégül látta.

Uj fajta Taigetos
Küzdelem a gonosztevők 

és elmebajosok ellen
A görög klasszikus korban nem 

sokat humorizáltak s nem vér­
zett a szivük az embereknek, ami­
kor a társadalmat meg kellett sza­
badítani a nem kívánatos vagy ve­
szedelmes elemektől. A görögök egy 
sziklát használtak erre a célra,'amely 
meredeken emelkedett a tenger fölött. 
Az amerikaiak a kifogyhatatlan öt­
letek népe uj módszert alkalmaznak. 
Olt törvényt hoztak, amelynek segi- 
ségével mentesíteni akarják a társa­
dalmat a veszélyes gonosztevőktől 
és az elmebajosoktól. Oklahama ál­
lamban már életbe is lépett az u. n. 
sterilizálási törvény, amelyet az ál­
lam törvényhozása a kormányzó kí­
vánságára szavazott meg. A törvény 
kimondja, hogy a megrögzött bűnö­
söket és elmebetegeket orvosi szak- 
vélemény alapján sterizálni kell.

A sterilizálás haladéktalanul meg­
kezdik valamennyi oklahami fegyin­
tézetben és elmegyógyintézetben 
Mindazokat a fegyencekat, akik már 
harmadszor kerülnek börtönbe, vala­
mint azokat az elmebetegeket, akiket 
a szakorvosok gyógyíthatatlannak 
mondanak, kötelezően alávetik ennek 
a műtétnek.

Alig lehet kifogás ez ellen az Ítél­
kezés ellen. Mi célja van annak,, 
hogy Kürten Péterek, vagy más go­
nosztevők vére szaporodjon, vagy mi 
célja lehet annak, hogy az elmebaj 

I nemzedékeken át szedje áldozatát 
I és végighúzódjon generációkon át. 
i Ha ezektől megszabadítják a társa*
1 dalmat, ezt csak megnyugvással le- 
I hét tudomásul venni.
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Eldobálja a pénzét
most nem hónalja ki a kedvezi, alkalma, es nem vásárol

A Ml BOLTUNIC R.-T.
________ — olcsó cipövásárjtto. ”*

I
■gyes párok
női cipőkben 11SB |Ml>HtŐI.

A spanyol forradalmárok 
klrálytlsxlelete

Amikor a spanyol királyi család 
odahagyta a spanyol fővárost és a 
királyi palotát, nem nagyon sok 
ideje állott rendelkezésre, hogy az 
utazási előkészületeket megtegye, 
különösen egy olyan elutazás elő­
készületeit, amelynek idő tartama 
ismeretlen, — esetleg visszatérés 
nélkül való. A csomagolás tehat 
gyorsan, kapkodva történt, 
világosan mutatott a Királyi kastély 
termeiben visszama adt nagy fen- 
detlenség : nyitva maradt szekré­
nyek és fiókok, összevisszadobált 
ruhanemüek, fölforgatott könyvtár, 
asztalra, parkettere hullott képek.

Amikor a .győztes forradalom“ 
emberei behatoltak a királyi palotába 
nem hatotta meg őket a fölfordulás, 
s a királyi család menekülésének 
beszédes bizonyítéka, mert őket 
egészen más érdekelte. Nem érzé­
kenykedtek, nem finomkodtak, 
hanem inkább „értékeltek“ s ennek 
eredményéhez képest cselekedtek.

Egy köztársasági újságíró mit* a 
héja, — lecsapott a király asztalán 
talált irótollra, mellyel utoljára 
kanyaritá oda nevét egy aktára. 
Bizonyára a király iránti tisztelet 
volt a rugója gyors elhatározásának 
es tettének.

Egy hivatalnok a királyné szobá­
jában egy kékrókát talált, amelyet 
minden gondolkodás nélkül párt­
fogásába vett és vitte haza a felesé­
gének ; alig ment ei a palotából 
egy' ember, aki valamiféle emléket

Péter- 
Nincs

«-rr- jat„,ár/iirhim nincsen hogy » iu,r»---------------
1 király tisztelet. íme, milyen lázas 

sietséggel igyekezett mindegyik 
valami „emléket* szerezni magának, 
különösen ha úgy látta, hogy annak 
meg van az értéke is.

nem vitt magával. Eltűnt Aranyke­
retben Eugenie francia császárné 
fotográfiája. Hiányzik. Egy már­
vány óra, amely a római 
brazilika kicsinyített mása.
Sehol I . . .

Mondja még ezek után ;s valaki,

Burai Gyula bajai postaaltiszt 1300 pengőt 
tikkasztott a hadikölcsönsegélyek bői 

Kern kézbesítette ki a címzetteknek a pénzt. ; 
Sikkasztásért és oklrathamisitásért letartdztattak 

a megtévedt kézbesítőt
A bajai postahivatalnál az utóbbi 

időben bizonyos rendellenességeket 
vettek észre, aminek házivizsgálat 
lett a vége. A házivizsgálat meglepő 
adatokat vetett a felszínre. Megálla­
pítást nyert, hogv a posta egyik 
fiatal alkalmazottja, Burai Gyula 
postaaltiszt a reábizott

kézbesítés vények egy részét nem 
juttatta el a címzettekhez, hanem 
azok névaláírását a nyugtat- 

ványra hamisítva
az értékeket felvette és saját céljára 
fordította.

Miután a házivizsgálat megállapí­
totta, hogy nem egyszerű tévedésről, 
vagy apró mulasztásról, hanem sú­
lyosabb elbírálás alá eső ügyről van 
szó, feljelentést tett a renfirdségen.
A rendőri nyomozás hamarosan be­
fejeződött. Burai Gyula postaaltiszt 
beismerte a bűnügyi osztályon, hogy 

főleg kézbesítésre átvett hadi- 
kölcsön csekkeket sikasztott el.

Az elmúlt hónapokban a pénzügy j 
minisztérium számos bajai hadikul- ’ 
csőn jegyző részére utalt ki segélyt, j 

I Ezeknek egy részét Burai Gyulának 
í kellett volna a címzettekhez eljut- 
I tatni. Ezt nem tette, hanem cimzet- 
• tek nevét a nyugtára hamisítva a 

pénzt saját részére tartotta meg. 
Ezzel az eljárássá! a lejtőre jutott 
fiatalember természetesen nemcsak 
sikkasztást követett el, de okiratha- 
misitást is. A kihallgatás során még 

í azt is beismerte Burai, hogy az 
! utóbbi időben rendszeresen megdézs­

málta a leveleket és a könyvkülde­
ményeket is. Megtörtén viselkedett 
és azt akarta felhozni mentségül, 
hogy az alkalom tette bűnözővé.

A posta megállapította, hogy a 
felek károsodása mintegy 1300 

pengőt tesz ki.
Most azon fáradozik a hivatal, hogy 
mindenkinek megtérítse a kárát, mert 
a sikkasztás í oly tán természetesen

senki sem rövidülhet meg.
A rendőri vizsgálat befejezte után 

letartóztatták a sikkasztó postaaltisz­
tet és a rendőrségről átkisérték az 
ügyészségre. Szabadlábra helyezést 
kérelmét elutasították, mert esetleges 
szökésétől is lehet tartani.

Tilosai utcán a 
csoportosulás.

A bajai m. kir. rendőrkapitányi 
hivatal a közúti közlekedés, vala­
mint ;a gyalogosoknak a gyalogjá­
rókon való akadálytalan haladásá­
nak biztosítása céljából a 250.000] 1929 
B.M. sz. rendelet 19. jj-nak intendő 
alapján ezen rendeletnek 1930. évi 

1 január hó 1-én történt életbelépését 
I megelőzőleg hirdetményileg tigveí- 
i meztette a város közönségét, hogy 
i csoportokban való járás tiios, ácsor 
I uással, nagyobb csoportosulással járó 
; néma sétától is tartózkodjanak.

Utólag tapasztalva, hogy ezen 
tiltó rendelkezés dacára még több 
alkalommal a gyalogjárókon közie- 

I kedőket csoportokban való sétálas 
1 által haladásukban meggátolják, ez 
1 alapon újólag figyelmeztetik a kö* 
I zönséget, hogy a fent leirt kihágást 
I cselekményektől annál is inkább tar- 
! tózkodjanak, mert az ezután előfor- 
I dúló esetekben a íenthivatkozott 
j rendelet 119. §. alapján a renitens- 
j kedőket szigorú büntetéssel fogjak

sújtani.

SZENT IMRE ALBUM fűzve vagy kitvi 
kaphat* az „U1 ÉLET- R.-T. kfinfv- «* 
paglrhereskedésében.

Gárdonyi Géza
fantáziája régi világok embereit, ál- ] 
mait, küzdelmeit és szereimét vará- , 
zsolta szemeink elé, amikor megírta 
az Atilla környezetében lepergő szín­
müvét a Zétát. Messzi idők, régen 
porrá omlott emberek kelnek ki sír­
jaikból.

A görög ifjút, Zétát, mestere Prisz- 
kosz elviszi Atilla városába, mikor 
Theodazius császár őt követségben 
az „Isten ostorához“ küldi.

Zéta fejletlen gyermek-ember, 20 — 
22 éves amikor mestere magával 
viszi : nem csoda, ha a szerelem 
bolondságokra ragadja. Evekig ott él 
a hunok között mint Csáth urnák 
rabszolgája, csakhogy titkos imá­
dott ja, az urnák leánya, Emőke kö­
zelében maradhasson. Ezalatt hosszú 
hajú, kackiás bajszu legénnyé fejlődik. 
Szeremley Lőrinc lógja alakítani 
Zéta nehéz szerepet.

Priszkosz sétor olyan fejfájóshom- 
loku, jóságos arcú kövéres ur, akit 
Salamon Géza személyesít meg.

Maksziminosz es Vigilán a követ­

séggel jönnek. ■
Maksziminosz nagyméltóságu bar- 1 

na ember. A fejét úgy forgatja, mint j 
a sziklán ülő sas. Lábát úgy rakja, > 
mint a trák legény husvétkor. ami - \ 
kor uj sarában megy a templomba, ] 
Szegő Antal alakítja.

Yigilósz tolmács. Hunyorgó szemű 
vézna emberke. A goes Isván fogja 
színpadi alakká formálni.

Atilla feketeszakállu, középtermetű 
ember. Sötéttekintetü, apró szemei 
vannak. Hűtői komolyságában sötét 
és félelmes az arca, mikor azonban 
a vidámságnak sugara fénylik elő 
szemeiből, akkor kellemes — Dávid 
Lajos fogja őt alakítani

Rika asszony, Atilla ielesége, ha- 
lovány és sovány asszony. Szürke 
haját csiga alakban a fejére tekerve 
hordja. Szép nő lehetett valamikor. 
Most mar csak fonyadt méltóság, 
egyenes, mint a karó. De csupa erő. 
Atilla nála acélozza lelkét. Eichinger 
Maliid játsza az ö szerepét.

Ildikót Atilla a kntalauni csata után 
túszként hozza magával s később 
feleségül veszi. Fehérbőrű, szőke

leány, csodásán szép. Mérev Hús 
szerepe lesz Ildikó alakítása.

Csaba királyfi, Atilla fia, tiz eves, 
hosszuhaju fiúcska. Lovass Gyurika j 
szerepe lesz a kiskirálykodás

Csáth uram nagy iszu, borzas j 
bagoly, olyan kút apta képű, I
mint minden hun. lag ember,
kinek négysoros arany, mc fénylik a 
nyakában. Németh Jánosnak keresve 
sem lehetett volna jobb szerepet adni.

Emőke finom arcú, tizenöt-tizenhat 
éves kislány. Csupa finomság. A sze­
me meg a szája különösen szép. 
Mintha a leány egész valója csupán 
azért jött volna elő a teremtés mű­
helyéből, hogy azt a két álmodozó 
fekete szemet s azt a piros formás 
szájat legyen kinek viselnie. A hangja 
édes, mint a távoli furulyaszú. Ar­
cának őszi-barackos bársonyát néha 
gyenge pirosság színezi, — a finom 
arcocska azonban rendesen barack­
virág szinti. A fülecskéje piros mint 
a szamóca, — az orrocskája fehér 
és egyenes, mint a márványból fa­
ragott istenasszonyoké. Egy pirinkó 
kis lencse is van a bal arcán, a

szeméhez közel. Belies Leona fogja 
életre kelteni a színpadon az ő alakját.

Csáthne ráncosodó szemű, tokas 
nő. Gőgös barbar. Második ielesege 
férjének, Emőkének mostoha anyja. 
Csáth jobban leit tálán tőle, mint 
Atillától. -— Kásmárky Olga alakítja 
Csáthnét.

Dsidsia, a kis rab, szolgálójuk: 
Füstös, kócos, éretlen gyerkőc, akt 
azonban hamvas arcú leányá fejlő­
dik. Fekete két szeme, mint két fe­
kete pillangó. A haja dús. Keze, 
lába formás. A lelke jóságos. Kés- 
márky Dóra szerepe lesz őt alakítani.

Csokona, Csáthék kulcsarja. Öreg 
rab. Nagy fej, nagy arc, fehér haj, 
fehér szakáll, — csak az állát be- 
retvalta ki. A kezében szijjra fűzött 
kulcsok. Tóth József lógja őt elénk 
állítani.

Deel Csáthéktól szökött meg. Sze­
relmes vesszőt Íratott Emőkének, — 
ezért kellett menekülnie. Forradásos 
arcú kis hun legény. Mert valamennyi 
hun, mind forradásos arcú. — 'lögl 
Jancsi fog ebben a szerepben mo­
zogni. m. j-
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HÍREK
RmavtxMk a bajai 

WfSáMHaééWfital al 
főnőkét

Baja város forgalmiadóhivatalának 
főnökéül a pénzügyminiszter Acs-

,. . - __*   iAvi fnraalrili-;\Tagy zx>iiam a ö“
adóhivatal főnökét nevezte ki. A 
kinevezés, illetve áthelyezés a közel­
múlt napokban történt meg. Ács- 
Nagy Zoltán személyében a város 
igen értékes szinpatikus egyéniségű 
közéleti térfiut nyer, aki eddigi állo­
más helyein is szívvel lélekkel részt 
vett minden társadalmi és kulturális 
akcióban. Képzettsége és nagy 
munka kedve előreláthatólag a hajai 
forgalmiadóhivatal vezetésénél is 
hamarosan közkedveltté teszi. Acs- 
Nagy Zoltán Németországban Brémá­
ban végezte el a kereskedelmi 
akadémiái, még pedig igen kitűnő 
ered í énnyel. Sokoldalúsága és 
szervezőképessége már ott kitűnt. A 
háborúban mint repülő tiszt teljesi 
tett szolgálatot s e közben meg­
sebesült. A legutóbbi esztendőkben 
a barcsi és szigetvári ioigalmiadó- 
hivatal vezetését végezte. A bajai 
forgalmi adóhivatal uj főnöke ezenkí­
vül lelkes sportember. Szigetváron 
iootballklubot majd strandfürdőt 
létesített. Uj megbízatását értesülé­
sünk szerint május első felében 
.veszi át

LI Ub^/asvorií SZAPPAN J
enyheségei és tisztaságot 
finom illattal párosít

1931. április hé 39-«n. sieNée
délután 6 es este fél 9 órákor.

y

Hétfőn a Stiiön-féle gyapjufonó 
gyárban pusztított tűzvész

Ä szomszédok vették észre, hogy síim füst 
tör elő a raktárépületből

Hétfőn újra egy nagyobbarányü j tenni, a másodikkal az égő deszka- ■ || C|S||||£IF|f|flll||
.. Rcia.-, a hí-z üéli fél 1 : menvezetet oltották, a harmadikkal ■ Via ■PlllllEwl HSllSlll

o
tűz támadt Baján. A tűz déli fél 1 | menyezetet oltották, a harmadikkal 
órakor ütött ki. Schön Zsigmond j pedig a veszedelemnek kitett kár 
Budapesti úti kötszövő és gyapjú- ! tolóterem lokalizálásáról gondoskodtak
fonó gyártelepén. A szomszédok azt ; 
vették észre, hogy a nehéz, főj to- j 
szagu tűst sűrű tömegben gomolyog 
ki a szövőgyár raktárépületéből. 
Azonnal tudták, hogy tűz keletkezett, 
mert a raktárban ilyenkor már nem 
tüzelnek. A megijedt szomszédok lé­
lekszakadva etöresiettek a Gyár ut­
cai irodájában tartózkodó Schön 
Zsigmondhoz, aki mit sem sejtve, !

A tűz ekkor már igen kritikus 
helyzetet teremtett a Schőn-féle 
gyárban. A kártolóteremben felhal­
mozott zs:ros gyapjú sűrű, fojtó 
füsttel égett és a lángok magasra 
felcsaptak A tűz tovaterjedt a rak­
tárra, ahonnan a padlásra is felha­
tolt. Attól lehetett tartani, hogy az 
egész gyár elhamvad.

A tűzoltóság azonban hivatása
gondtalanul beszélgetett feleségével j magaslatán állva, teljes sikerrel dol­
es Lichtenstein Zsigmond bankiiszt- ; gozott es elejét vette a tűzvész to-

• .~ , j vabbi pusztításának. A mentés sike-viselovet. i r
rihlt és a 'űzet hamarosan lokalizal- Midőn izgatottan, par ősszeluggo run eb H

„ - .. ova.. I ták. A kitünően sikerült, mintaszerűszóval közöltek, hogy eg a gyai i
raktárépülete, Schön Zsigmond azon

— Egyesületi élet. A bajai 
Szent Margit Leányklub holnap, 
szerdán délután ti órakor szokásos 
gyűlését tartja a Legényegyletben. 
Az elnökség a gyűlésről ezúton 
értesíti tagjait és kéri pontos meg­
jelenésüket annyival is inkább mert 
a ,Zéta“ vasárnapi bemutatójával 
kapcsolatos munkaprogramul további 
részét ezúttal fogják megjelölni.

— A város kisgyülése a város 
törvényhatósági bizottságának kisgyü- 
lesi tagjai ina kedden délután tend- 
kivüli ülésüket tartják Bisztray 
Bnlku Gyula főispán elnöklete alatt.
A kisgytiles egyetlen tárgya a Nostra 
Általános Aruközraktárak es Keres 
kedelrni Részvénytársasággal kötött 
ingatlan adásvételi szerződés jóvá­
hagyása.

— a périiügyigaxgatdság köré
böl Harangozó István pénzügyőri 
biztost, aki a legutóbbi esztendők­
ben a bajai pénzügyigazgatósági 
kirendeltségnél teljesített ^szolgálatot, 
a pénzügyminiszter hasonló minősí­
tésben Győrbe helyezte át.

— Biztos és enyhe hatás elő­
feltétele a jó hashajtószernek. Ezért 
kedvelik a Darmol-t s ajánlják az 
orvosok évtizedek óta gyermekeknek 
és felnőtteknek székrekedésnél egy­
aránt. Minden csomagon Darmol 
felírással. Utánzatokat és más cso­
magolást utasítson vissza.

— Felhívjuk t. olvasóink figyel­
mét A Mi Boltunk R.-T. igazán olcsó 
cipővásárjára. Azt hisszük, szenzá­
ciója lesz a bajai piacnak ez az 
akció.

nal telefonált a tűzoltókért. A tűzol­
tók ekkorra már oda is érkeztek, 
mert a nagytemplomi tüzőrség elő­
zőleg jelezte a tűz irányát. Horváth 
Iván tüzoltófőparancsnok vezetésével 
3 szerelvény és a locsoló autó azon­
nal a mentéshez kezdett. A tűz ek­
kor már veszedelmes mértékben 
tovaterjedt és a kártolóteremben is 
fellángolt. A tűzoltók egyszerre há­
rom irányból intéztek támadást a 
gyáritüz ellen. Az első sugárral a 
tűz magvát akarták ártalmatlanná

* munkánál ott volt Vojnics Ferenc dr 
polgármester és 1 renka Kálmán 
rendőrfőtanácsos, akik legnagyobb 
megelégedésüket fejezték ki Horváth 
főparancsnoknak a bajai tü zol lóság 
megbízható és precíz munkája miatt.

A helyszíni vizsgálat megállapította, 
hogy a gyáritüz alkalmával elégett, 
illetve elpusztult ö láda tekercselt 
fonál, 15 abrosz, jelentékeny mennyi­
ségű nyers gyapjú, továbbá gyártási 
célt szolgáló berendezések, tömlők 
és más dolgok. A kár több ezer 
pengő. A gyár biztosítva volt.

— Kettős villámcsapás hétfőn.
A lassan melegedő tavaszi időjárás 
hétfőn újra elromlott, zivatarosra fut- 
dúlt. Délután fél ó órakor kiadós 
zápor és heves vilámlással telitett 
zivatar keletkezett. A villám két he­
lyen is becsapott. Először a szent- 
férc ne rendiek templomának tornyába 
csapott be a villám. Kárt azonban 
nem okozott, mert a villámhárító 
elvezette. A másik villám a Duna- 
parton levő Bajai Posztógyár háló­
zati vezetékébe csapott be, ahol 
üzemzavart és hálózati kárt okozott. 
A kár jelentéktelen. Az esős idő 
egész éjszaka megmaradt. A bőséges 
eső jótékony hatású a mezőgazda­
sági véleményekre.

— Állami hivatalra pályázók- 
tói ujjlenyomatot vesznek 
Amerikában. Annak megállapítása 

J után, hogy Amerikában az állami 
í állásokra pályázók közül minden 
I tizenharmadik személy büntetett 
i előéletű, az Egyesült Államok kor- 
1 mánia elhatározta, hogy ez ev 
I június 1-től kezdve minden pályázó 
í ujjlenyomatát is megfogják követeim 
* a pályázati kérvényhez.

Elrontott gyomor, bélzavarok, 
émelygés, kellemetlen szájíz, homlok- 
fájás, lr.z, székszorulás, hányás vagy 

I hasmenés eseteinél mar egy pohár 
természetes „Ferenc József* kese- 
riiviz gyorsan, biztosan és kelleme­
sen hat. A gyakorlati orvostudomány 
igazolja, hogy a Ferenc József viz 
használata a sok evés és ivás karos 
következményeinél igazi jótéteinény-

i nek bizonyul a Ferenc József ke-
serüviz gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben kapható.

SziVbajOS vagy
reumás ön?

! Ajánljuk használja Székesfehérvá­
ron a A R P A I) 1' 1 L D Ü

TERMÉSZETES DÚS 
SZÉNSAVTARTALMU
ásvány vízfürdőjét. Szanatórium- 
szerű ellátás,lakás, fürdő havonként 

i 1«(().— pengő színhazuk Iá toga- 
-— tásával együtt.
Kérjen fenti fürdőtől prospektust, 
hivatkozzon lapunkra, ö százalék 

engedményt kap. ____'■<

A szürke asszony‘ c. regényből

EGY
FÉRFI
KÉT
ASSZONY
gyönyörű hangos filmregény 10 felv

Szereposztás:
Stefan Fromholt . Lewis Stone
Karen...................Leila Hiams
Eva......................Pagg.v Wood
Mulle Mulle . . . Vally Albricht

Gyönyörű ének és zene számok 
vannak e gyönyörű és szép tar­

talmú filmben.

Kísérő filmje

HARRY PIEL
legújabb kalandja

A
REJTELMES
GARÁZS
Szenzációs néma kalandos \ ig 

regény 10 felvonásban.

Kitűnő trükkök sorozata ez a 
rendkívül érdekfeszitő film.

HÍRADÓ
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9.30
lásd.

nnvzeneka-

Aprilis 28. kedd. -
: Gramolonhangver’seny. — 
Hírek, a hangverseny folyta- 
- 11.10: Vízállásjelentés. — 

12: Déli harangszó. — 12.e5 : A 
Mándits szalonzenekar hangversenye# 
—- 12:25 : Hírek, a hangverseny folyt 
tatasa. — 1 : Időjelzés, időjárás es 
-ezaliásielentés. 2.4.;: Hírek e.eD 
miszerárak, piaci árak, arfolyamhirek. 
3.3„ : A Tündérvásar meseórája. — 
4.45: Időjelzés, időjárásjelentés. — 
3: Bokor Malvin novellája. — (3.30: 
\ asarhelyi László Jenő előadása. — 
7 : Rádióamatőrposta. — 7.40 : Ló- 
versenyeregmények. — 7.45: Egy- 
íelvonásosok. — 9.25: Vértes Emil 
németnyelvű előadása. — 9.45 : Zon­
gora gordonka szonáták. — Utána: 
időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 
Majd : Rigó Jancsi és 
rának hangversenye.

Április 29, szerda.
A rádió házikvartettjének 

hangversenye. — 9.30: Hírek, a 
hangverseny folytatása. — 11.10:

■■ izallásjeleniés. — 12: Déli harang­
szó.— 12.05: Szalonzenekari hang­
verseny. — 12.25: Hírek, a hangver- 
sen_\ folytatása. — 1 : Időjelzés,
idójárasjelentés. — 2.45: Hírek, 
Élelmiszerárak, piaci árak, árfolyam- 
r.:rek. 4.10 : Dr. Cselényi Pál né 
előadása. — 4.45 : Időjelzés, időjárás- 
jelentés es hírek. — 5 : Perlaky La­
jos előadása. — 5.2o: Az Első 
Budapesti Citerakör hangversenye. — 
O.30 : A m, kir. Operaház előadásé 
r.ak közvetítése. „A nürnbergi mes 
terdalnokok. — Az I. felv. után 
Lóversenyeredmények. — A II. felv 
o'.án : Időjelzés, időjárásjelentés, hi 
rek. — 11.15: Németnyelvű előadás 
- : Rácz Béla és cigányzeneka
rának hangversenye.

v • V ‘

Saját gyártmányúRá«ii*. ^Bácskában 

bevezetett
ügynököt, vagy képviselőt keresek M IS ■■ #■ M U„€aß*“ yusasy

seper eiaaasara I........................ -................
Gépkereskedelmi és
Műszaki vállalat, különféle minőségben

Vanyiska György,' Kiskunhalas, ! °

UIRDEJJEN UTR Y-náL
Mm ... i _ lelefon : 280. Erzsébet kir.-utca 38.

a BAJAI UJfÁG-ban.

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t. 
felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

DR. MAMUSICH JÓZSEF.

Apró hirdetések.
A Csávoly-Bácsbokod közötti 

autójárat május 1-től szeptember 
1-ig szünetel. Blücher Józset autó­
busz vállalat Katymár.

Egy üvegfal eladó. Érdeklődni 
lehet bajaszentistváni postahivatalnál.

Különbejáratu bútorozott szoba 
belvárosban kiadó. Cint a kiadóban.

Eladó Széchenyi u. 18 és 
Petőfi u. 8. sz. sarokházam (a Déri­
park tőszomszédságában) egészben, 
esetleg 2 telekre felosztva, vala­
mint 6500 négyszögül livodai földem 
Dr. Mészöly Miklós.

Albérletbe kiadó kétszobás vil­
lany világ it ásó s külön bejáratú lakást 
keresek. Címét a kiadóba kérjük. 
Fürdőszoba használatos előnyben.

írógép. Használt, de jókarban 
kvő írógépet készpénzért veszek. Ol­
csó ár és márka megjelöléssel címet 
a kiadóba kérek.

Különbejáratu elegánsan beren­
dezett utcai bútorozott szoba, fürdő­
szoba és zongora használattal azon­
saira is kiadó, Cim a kiadóban.

élj seprő jól seper,

de UíRY gyártmányú
siebatenrö

mindig jói seper
ám : P. 0.76.

üídottsás §

ÁgytoSitisztitás
Mindenkinek saját érdeke, ha kellemesen és jól akar aludni, 
hogy hosszú évtizedek óta lehasznált ág^tOSSát mecha­
nikailag villanyhajtással fertötlenitesse illetve tisztítássá ki. 
mely folyamat által, agytollát újjá varázsolja, a már üzembe
helyezett berendezőt Teljes tisztelettel

PALCSICS PÁL
Kelmefestő- vegytisztító üzem tolltisztitó osztálya.

-oüzlet : Erzsébet kir. u. Gyár : Kígyó utca.

1931 április 29.

A legmodernebb technika 
kimagasló módszerei szerint

ujja festi
mindennemű lekopott

bürtárnifál

u. m. kabátját, cipőjét, táskáját, kesz­
tyűjét stb., box, sevró, antilop és giaeé 
bőrből mindenféle legdivatosabb színre 
minta után. Nem törik ki. Nem hámlik 
le. A festés tartósságáért absolut viz. 
napfény állóságáért garanciát vállalunk

— Teljes tisztelettel —

PÁS.CSI€S PÁS,
kelmefestő-, vegytisztító üzem 
bőrfestő osztálya. o—o
Főüzlet : Erzséber-u. Gyár : Kígyó-v.

Költözködéseket és fuvarozást
legolcsóbban

vállalok
— helyben és vidékre is. —-

üomiőssr János
Kölcsey Ferenc-utca 12. sz

Szakszerű bútor rakás.

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva
ápr. 27-tól máj 4-ig.

lovasy ödön 
dr. Geiringer János

gyógyszertára.

Bánffyhunyadi

szakácsfüzetek
L füzet. Vegyes sütemények 

11. f. Télire való befőzések, 
HI. L Pecsenyék, Körítések. 
IV. f. Előételek, gombák és 

mártások.
f, Zsírban sült tészták. 
I. Szárnyasok, 
f. Hideg ételek.

. f. l.evesbevalók, levesek.

V.
VI.

VII.
VIII

IN. f. Felfújtak 
X. f. Torták.

XI.
XII.
XIII.
XIV. 
XV.

XVI.
XVII.

füzet. Francia konyha, 
f. Vendéglátás.
L Rögtönzött ételek.
I. ízes falatok.
L A gyermekek étrendje 
f. Újabb torták, 
f. Pótreceptek az összes 

pecsenyékhez, előéte­
lekhez, pástétomok­
hoz, vegyes ételekhez.

Csinosabb egyszobás, előszó- 
bás, vagy két szobás

lakást
mellékhelyiségekkel keresek má­
jus elsejére. Cim a kiadóban.

‘-I. - É'2_

80 fillérért kapható

- „Uj Élet“ R.-T. kttnyv- és papír-kereskedésében 
Bajép, Gróf Zlcby Bódog-tér B,

'///ZíZMtr-.'/."//'/A” ’wr/'-

VÁRROGÉP
Íjavit^I

^SZAKSZERŰEN 
ES^GVORSAN,.

SINQER VARRŐüÉ^RÉSZ^^^

Nyomatott az .UJ ÉLET* r-.t. könyvnyomdájában Baján.
Erzsébet királyné-utca in.


